

Vladimír Melichar (autor je vedoucím střediska AOPK v Karlových Varech)

Vznik nového střediska AOPK ČR v Karlových Varech

Dne 1.11.2005 vzniklo nové středisko Agentury ochrany přírody a krajiny v Karlových Varech. Sídlí v Bezručově ulici č.p. 8, v budově bývalé Krajské hygienické stanice. Vznik střediska je součástí nové koncepce AOPK ČR, která má dnes střediska ve všech nových územně samosprávných celcích. Nově tak byla založena střediska v Karlových Varech, Liberci, Hradci Králové a Zlíně. Vedoucím střediska je Mgr. Vladimír Melichar, bývalý pracovník CHKO Slavkovský les.

Činnost nového střediska bude zahrnovat několik základních pilířů:

1) Prvním pilířem je odborná podpora státní správy v ochraně přírody a krajiny na všech úrovních. Na celém území kraje budeme poskytovat odborná stanoviska jako podklady pro správní rozhodnutí Krajského úřadu, obcí s rozšířenou působností 2 a 3. stupně, Správy CHKO Slavkovský les, Správy Vojenského újezdu Hradiště, Ministerstva životního prostředí. V současnosti se zejména po reformě státní správy nově vzniklé orgány potýkají s nedostatkem podkladů i aktuálních poznatků o přírodě a krajině v jejich správních územích. Nemohou také odborně pokrýt široké spektrum problémů a odborností, jenž AOPK může zajistit. Součástí tohoto pilíře je vytváření, naplňování a údržba komplexních databází a mapových vrstev ochrany přírody. Středisko AOPK bude obhospodařovat a výrazně doplňovat data o výskytu přírodních stanovišť, rostlin, živočichů i dalších

organizmů ve spolupráci s regionálními znalci, krajským muzeem a dalšími subjekty.

2) Druhým pilířem střediska AOPK ČR je administrace krajinotvorných programů. Program péče o krajinu (PPK) poskytuje finanční prostředky na péči o zvláště chráněné i jinak vzácné druhy organizmů, na tvorbu biologických prvků v krajině a na realizaci prvků ÚSES. Program revitalizace říčních systémů (PRŘS) si klade za cíl zlepšit vodní režim v krajině nápravou nevhodných meliorací, napřímených toků a vysušených mokřadů. Zahrnuje i tvorbu nových vodních ploch s extenzivním využíváním. Středisko se také podílí na vytváření podkladů pro péči o nejvzácnější druhy české flóry a fauny – tzv. záchranných programů jak na celostátní tak na regionální úrovni.

3) Třetím pilířem činnosti střediska je realizace části programu Natura 2000. AOPK ČR, jako součást Evropského tematického střediska pro biodiverzitu, má za úkol provádět důkladný monitoring území a druhů zahrnutých do soustavy Natura 2000. Součástí této činnosti je samozřejmě sběr dat a kontrola stavu těchto území.

Mezi další činnosti patří vedení regionálního státního seznamu ochrany přírody, vydávání posudků k různým typům dotací, výchovná a osvětová činnost, výzkumná činnost v oblasti ochrany přírody.

Klademe si za cíl být i místem setkávání regionálních znalců a zájemců o ochranu přírody. Za nově vznikající středisko AOPK ČR v Karlových Varech zvu všechny zájemce k jeho návštěvě a další spolupráci.